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Vad är Lions Välkomstdag?
Sedan 1917 har Lions sträckt ut en hjälpande hand
till människor i nöd både på hemorten och ute i
världen. Allteftersom ropen på hjälp fortsätter ökar
också behovet av medlemmar med kvalitet som kan
fullfölja Lions motto "Vi tjäna" och ge den hjälp som
behövs. Välkomstdagen arrangeras årligen under
april månad och är ett utmärkt instrument i arbetet
att rekrytera fler medlemmar.

Välkomstdagen är vanligtvis ett arrangemang för
distrikt eller multipeldistrikt, men det är viktigt att
klubbarna deltar. Avsikten med Välkomstdagen är inte
att ersätta klubbarnas invigningar av nya medlemmar
utan den skall vara ett spännande komplement och
en symbol för Lions arbete i rekryteringen av nya
medlemmar med kvalitet för att möta de många
behoven av hjälp såväl lokalt som internationellt.
Deltagande i Välkomstdagen stimulerar inte bara
medlemstillväxten utan ökar även allmänhetens
intresse för klubben och dess aktiviteter.

Den här omfattande handledningen ger tips och
idéer till klubbar och distrikt om hur man planerar
och marknadsför Välkomstdagen på ett framgångsrikt
och meningsfullt sätt.

En bra början
I distriktet
Distriktsguvernörerna beslutar om hur Välkomstda-
gen skall genomföras i respektive distrikt. Gör man ett
för hela distriktet gemensamt arrangemang får man
givetvis flest deltagare med bra PR som följd, men
Välkomstdagen kan också organiseras inom en
region, en zon eller av en enskild klubb. Beslutar man
om ett distriktsarrangemang är nästa steg att hitta
lämplig lokal. Helst vill man ju att alla nya medlem-
mar skall delta. Sammanfaller Välkomstdagen med
distrikts- eller riksmöte så kan den bli en höjdpunkt på
programmet och locka till sig ett stort antal deltagare.

Om Välkomstdagen inte hålls i samband med
distrikts- eller riksmöte gäller det att planera
evenemanget så att det väcker intresse hos både 
nya och tilltänkta medlemmar och öppnar möjlighe-
ter för bra PR.

När riktlinjerna är fastställda måste klubbarna
informeras. Lions Clubs International kommer att
sända ut information till Lions runt om i världen, men
det är viktigt att distrikten själva så snart som möjligt
informerar klubbarna om sina egna planer. Här är
några förslag:

■ Förstärk betydelsen av programmet genom att i
korrespondensen med distrikt, regioner, zoner och
klubbar ta med information om Välkomstdagen.
Berätta om programmet och klargör när, var och
hur det skall genomföras (klubbarna måste få veta
om Välkomstdagen genomförs som en distrikts-
aktivitet eller om de själva skall stå för arrange-
manget). Det är viktigt att sätta en tidsgräns för
anmälan av de tilltänkta medlemmar som skall
invigas. Uppmuntra klubbarna att utnyttja det här
tillfället att få in fler medlemmar och ökad publi-
citet. Observera att det är viktigt att förklara
att klubbarna skall fortsätta med sina vanliga
invigningsceremonier så att inte medlemssiff-
rorna påverkas negativt. Välkomstdagen är
enbart ett komplement till klubbens egen
invigningsceremoni.

■ I distriktets nyhetsbrev och annan korrespondens
bör du informera om aktuell rekryteringskampanj
och om Välkomstdagen. Ta med eventuella
tävlingsresultat och framgångsrika rekryteringsme-
toder som klubbarna har använt.

■ Skicka ett personligt brev till alla klubbpresidenter
och distriktsfunktionärer och uppmana dem att
arbeta för programmet.

■ Skicka information om rekryteringen till multipel-
distrikt, distrikt och ordföranden för klubbmedlem-
skap och public relations.
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■ Förstärk deltagande vid klubbesök och
utbildningsmöten.

■ Inkludera Välkomstdagens logotyp (den finns i den
här handledningen och kan hämtas hem från
Lions hemsida www.lionsclubs.org) i det material
du skickar ut.

■ Avsluta alla din brev med att påminna om datum
för och betydelse av Lions Välkomstdag.

De distriktsguvernörer som deltagit i tidigare
välkomstdagar intygar att programmet varit en
värdefull hjälp i medlemsutvecklingen och gett ökad
publicitet. Men det är viktigt att guvernörernas arbete
inför och under själva Välkomstdagen följs upp av
klubbarna genom  kraftfulla rekryteringsåtgärder.

I klubben
Välkomstdagen ger klubbarna ett utmärkt tillfälle att
genomföra bra rekryteringskampanjer. Även om
arrangemanget sker i distriktets regi är det klubbarna
som drar mest nytta av intagningen av nya
medlemmar. Ta därför först reda på vilka planer ditt
distrikt eller multipeldistrikt har för att fira
Välkomstdagen. Meddela din distriktsguvernör 
eller guvernörsrådets ordförande att din klubb
kommer att medverka.

Gör därefter upp en plan för klubbens rekrytering i
samband med Välkomstdagen. Utan ett aktivt
rekryteringsarbete och uppföljning på klubbnivån
kommer programmet inte att lyckas. Kalla din
medlemskommitté till ett möte för att diskutera och
gå igenom de förslag som finns i den här
handledningen.

Hur gör vi Välkomstdagen framgångsrik?
För att lyckas bör programmet innehålla:

■  Kraftfull medlemskampanj: Det första steget är
att utforma en effektiv medlemskampanj. Distrikten
bör överväga att arrangera en kampanj i distriktet
som stöd och uppmuntran till klubbar, zoner och
regioner att göra egna kampanjer.

■  Meningsfull ceremoni: Gör ett minnesvärt
program med någon dynamisk talare. Programmet
bör belysa lionklubbarnas betydelse både för
samhället och för Lions egna medlemmar.

■  Effektiv PR-plan: Att ta in ett stort antal nya Lions
är värt att berätta om. Gör upp en plan hur media
skall kontaktas – och gör det i god tid.

Håll ett planeringsmöte
Kalla nedanstående lionledare till ett planeringsmöte
och försäkra dig om deras stöd och engagemang:

Distriktsguvernörer: Guvernören leder, planerar
och övervakar distriktets aktiviteter. Samarbeta med
distriktets konferenskommitté för att finna lämplig
lokal och utrustning för ceremonin. Om Välkomstda-
gen inte sammanfaller med distriktsmötet är det
lämpligt att utse en särskild kommitté att svara för
arrangemanget.

Lionledare: Den högst rankade lionledaren som
deltar i ceremoni bör också leda den. Tala med den
aktuella ledaren i god tid innan ceremonin så att han
eller hon är väl förberedd på uppgiften.

Medlemsordföranden: Ordförandena för medlems-
utvecklingen i multipeldistrikt, distrikt och klubbar bör
uppmanas att ta fram en plan över rekryteringsarbe-
tet så att allt fler nya Lions kan delta.
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Region- och zonordförande: Region- och zonord-
föranden kan hjälpa till i planeringen, samordna
rekryterings- och PR-arbetet i distriktet och medverka i
rekryteringen inom sina områden.

Klubbpresidenter: Klubbpresidenterna har som
uppgift att motivera medlemmarna att ta in nya
medlemmar, vara värd för en särskild rekryteringskväll,
själv delta i det aktiva arbetet och bistå klubbens 
PR-ansvariga med de förslag på pressreleaser som
finns i den här handledningen. De svarar också för
att inbjuda de nya medlemmarna till invignings-
ceremonin då den ofta äger rum strax efter att de
valdes in i klubben.

Public relations-ordförande: PR-ordförandena i
multipeldistrikt, distrikt och klubbar bör samarbeta
och samordna marknadsföringen av rekryterings-
kampanjen, intresseväckande projekt och Välkomst-
dagens program. De svarar också för att media bjuds
in till ceremonin.

Starta en kraf tfull medlemskampanj
Den främsta avsikten med Välkomstdagen är att
rekrytera kvalitetsmedlemmar på ett positivt och
intresseväckande sätt. Här är några beprövade
förslag som klubbar och distrikt använt sig av på olika
håll i världen:

Utmaningen: Distrikt, regioner, zoner och klubbar
kan utmana varandra om vem som tar in flest
medlemmar. Man kan förslagsvis tävla om olika priser
eller bara om äran. Berätta om utmaningarna och
eventuella tävlingar i dina bulletiner och nyhetsbrev.

Särskilt rekryteringsmöte: Bjud in till ett särskilt
möte i klubben eller distriktet och uppmana med-
lemmarna att ta med sig en eller flera gäster som då
får träffa Lions och se hur vi träffas, trivs och arbetar.

Låt allmänheten vara med: Det finns säkert
många som inte är Lions men som ändå vill hjälpa
till. Bjud in allmänheten att ta aktiv del i lionarbetet
nästa gång klubben har en aktivitet. Informera släkt
och vänner, kontakta pressen, tala med folket på
orten, intressera dina grannar. Några kanske ställer 

upp vid just det här tillfället för att visa sin goda vilja.
Det kan vara ett första steg mot ett medlemskap.

Var och en tar med sig en: Uppmana medlem-
marna att lämna minst ett förslag på en tilltänkt
medlem. Låt medlemskommittén göra en lista på alla
namnen. Skicka ett personligt brev och bjud in dem
till det särskilda rekryteringsmötet. Kan de inte ställa
upp just den dagen är det viktigt att ta ny kontakt
med dem vid ett senare tillfälle.

Reklam och PR-kampanj: Här är några förslag 
på marknadsföringsåtgärder för att nå ut till
allmänheten:

■ Ordna en informationsplats vid olika centrala
evenemang, sätt upp anslag eller sprid informa-
tion om Välkomstdagen på något annat sätt där
folk samlas

■ Kontakta den lokala tidningen. Skriv en blänkare
själv. Det kan då vara lättare att få tidningen att ta
in informationen. Ibland hjälper tidningarna oss
med s.k. pluggannonser

■ Dela själv ut eller kontakta Posten för direktreklam

■ Informera på Lions hemsida

■ Hitta andra vägar att få ut information om klub-
bens arbete och om möjligheterna att bli medlem 

Vill du beställa informationsmaterial som broschyrer
och annat är du välkommen att kontakta Lions Clubs
International, New Clubs  and Marketing
Department, Telefon: 630-571-5466, anknytning
522, fax: 630-571-1691, eller e-post:
inductionday@lionsclubs.org.

När kampanjen är avslutad
■ Informera distriktsguvernören före den 1 mars om

hur många nya medlemmar som du beräknar
kommer att delta i Välkomstdagen så att medlems-
certifikat och välkomstbrev kan bli färdiga i tid.

■ Skicka inbjudan både till nya och gamla medlem-
mar. Varje enskild klubb svarar för inbjudningar
och registrering av de nya medlemmarna och
informerar distriktsguvernören och den som skall
leda invigningsceremonin.
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Ge Välkomstdagen ett meningsfullt innehåll
Planering av invigningsceremonin
Många gånger hålls Välkomstdagen i samband med
distrikts- eller riksmöte. Anpassa programmet efter
lokala traditioner och förutsättningar så att medlem-
marna känner sig delaktiga och hemmastadda. Invig-
ningsceremonin är ett viktigt första steg in i Lions som
påverkar de nya medlemmarnas fortsatta engage-
mang. Fira dagen värdigt och meningsfullt.

Invigningsceremoni och informationsmöte:
Anordna ett speciellt informationsmöte eller en
särskild invigningsceremoni för de nya medlem-
marna. Be någon kunnig och van Lion att leda mötet
om du inte själv vill göra det. Programmet bör vara
både pedagogiskt och inspirerande så att det lockar
alla Lions att delta, inte bara nykomlingarna. Titta på
det förslag till program som finns med i den här
handledningen.

Evenemang för allmänheten: Du kan också, om så
är möjligt, hålla välkomstceremonin i samband med
någon aktivitet som är öppen för allmänheten. Det
finns säkert sådana tillfällen som idrotts- eller sporteve-
nemang, loppmarknader, ungdomsfester, scoutläger,
pensionärsträffar m.m. som Lions gett bidrag till eller
hjälpt på annat sätt. Den lokala klubben vet säkert
vad som är på gång och var Lions är välkomna. Den
här typen av samverkan gagnar båda parter och ger
Lions ett utmärkt tillfälle att knyta nya kontakter. Se till
att du har informationsmaterial som broschyrer, affi-
scher och ansökningshandlingar med dig. Kontrollera
om det behövs tillstånd av den lokala myndigheten
som du också gärna kan bjuda in att närvara vid
ceremonin. Att kontakta och bjuda in den lokala
pressen och andra media är en fördel.

Kvällsprogram med middag: Om du väljer att fira
Välkomstdagen med en middag blir det extra festligt
om du använder levande ljus vid själva invigningen
och har någon form av underhållning. Fest och hög-
tid på samma gång.

Välkomstmottagning: Om det är svårt att arrangera
en middag kan en mottagning vara en lösning. Priset
blir lägre och fler kan delta. Men även en mottagning
måste ha en värdig inramning och ett genomtänkt
program. Servera gärna förfriskningar med tilltugg.

Kombinera Välkomstdagen med ett lionprojekt:
En bra början på ett nytt medlemskap i Lions är att
starta ett projekt i anslutning till Välkomstdagen. Det
skapar intresse för Lions arbete och ökar möjligheten
för medial uppmärksamhet.

Kända personer: Finns det en känd person bland
de nya medlemmarna brukar medias intresse öka. I
så fall, ta vara på den chansen men se till att alla
medlemmar behandlas lika vid invigningsceremonin.

Bevis på vad Lions uträttar: Låt en erfaren och
respekterad Lion informera om Lions aktiviteter eller,
om så bedöms lämpligt, be någon som fått hjälp av
Lions berätta om det.

Att förnya sitt lionlöfte: Välkomstdagen är också
ett bra tillfälle att uppmärksamma dem som redan är
Lions och att ge hela klubben en ny start. Lägg in en
punkt i invigningsprogrammet där även "gamla"
medlemmar på nytt under högtidliga former kan för-
nya sitt engagemang och de löften man gav den
gång man valdes in i klubben. Det kan ibland räcka
med att klubbens medlemmar reser sig under cere-
monin för att markera sitt stöd.

Förberedelserna är viktiga!
Det kan vara svårt att under förberedelsearbetet
uppskatta hur många nya medlemmar som kommer
att delta och hur stor lokal man behöver. Här är
några tips:

■ Begär in besked från klubbpresidenterna om
beräknat antal deltagare (nya medlemmar,
inbjudna gäster och Lions).

■ Besök föreslagen lokal för att se om tillräckligt
utrymme finns.

■ Kontrollera erforderlig utrustning som högtalare,
overhead, video m.m.

■ Om evenemanget skall äga rum på allmän plats
måste du förvissa dig om att tillstånd finns.

Marknadsför Välkomstdagen ef fektivt
Välkomstdagen är en unik händelse som ger en bra
möjlighet att informera om Lions aktiviteter och
medlemsprogram både internt och externt.
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Intern kommunikation
Alla Lions bör vara engagerade i Välkomstdagen och
känna till både den egna klubbens och distriktets
planer. Sprid informationen via nyhetsbrev, Internet,
korrespondensen med klubbarna och andra publika-
tioner som skickas ut.

Låt medlemmarna vara med och kläcka idéer vid ett
klubbmöte. Redogör noggrant för alla planer för
Välkomstdagen och be om tips och förslag. Då
brukar det komma fram vilka som har goda kontakter
med personer inom media, myndigheter och andra
områden som kan vara av intresse. Ta med alla nya
idéer i din arbetsplan för Välkomstdagen.

Att arbeta med media
Om Välkomstdagen genomförs som en distrikts-
aktivitet bör PR-ansvariga inom klubbarna och distrik-
tet samordna sitt arbete för att undvika kollisioner i
kontakterna med media. Det finns en särskild
handledning för PR-arbetet (Vägledning för public
relations-ordförande) som du kan beställa från Public
Relations Department på Lions huvudkontor i Oak
Brook, telefon: 630-571-5466, anknytning 358, 
fax: 630-571-1685, e-post:  pr@lionsclubs.org.

Välkomstdagen har ett nyhetsvärde
Om många nya medlemmar samtidigt väljs in i Lions
kan det i en del områden ha ett ganska stort nyhets-
värde om händelsen presenteras på rätt sätt i lokala
media. Här är några förslag:

■ Kontakta lokala myndighetspersoner som kommun-
fullmäktiges ordförande och liknande och bjud in
dem till invigningsceremonin. Ett positivt uttalande
från en officiell person om behovet av ideellt arbete
är naturligtvis av stort värde för Lions och ökar våra
möjligheter till publicitet. (Förslag på ett sådant
uttalande finns i den här handledningen).

■ Om din lionklubb tidigare har hjälpt någon enskild
person eller grupp av människor är det bra att
uppmärksamma det inför Välkomstdagen. Kanske
vill de själva i den lokala tidningen berätta om hur
Lions hjälp förändrat deras liv. Ju fler medlemmar i
Lions desto fler människor får hjälp.

■ Finns i klubben någon känd person så är det
givetvis bra om han eller hon träder fram. Klubben
kan också erbjuda en känd person att bli
hedersmedlem. Kontakter med programledare 
och andra anställda vid radio och TV är värdefulla
i informationsarbetet.

Gör en lista över olika media
Det gäller att ta till vara alla möjligheter att få ut
budskapet om Välkomstdagen. En lista med alla
lokala media är värdefull

■ I Gula Sidorna står de flesta tidningar, radio och TV
stationer uppräknade.

■ Det finns ju många olika befattningshavare i
mediavärlden och det gäller att hitta den rätta
personen som kan hjälpa oss. Fråga dig fram hos
branschfolket.

■ Kontrollera att du har rätt namn, adress, e-post
adress, fax- och telefonnummer till dina kontakt-
personer. Detta har du nytta av även i det framtida
lionarbetet.

■ Ta reda på hur dessa kontaktpersoner vill bli
informerade; via e-post, fax, pressreleaser eller
personliga samtal.

Att förbereda och skicka ut
informationsmaterial till media
När du har listan över olika media klar är det dags att
skicka ut information. Varje person du fått kontakt
med bör få en skriftlig sammanställning av vad som
kommer att hända på Välkomstdagen. Viktigt att du
meddelar tid och plats och vilken som ansvarar för
arrangemanget och varför det anordnas. Glöm inte
att också informera om din egen klubbs arbete. Se
förslag i den här handledningen.

Här är något att tänka på när du skickar ut
informationen

■ Glöm inte att meddela namn och telefonnummer
till Lions kontaktperson för arrangemanget.

■ Om du använder citat eller uttalanden, se till att
de är korrekta och passande och att du anger rätt
namn på den du citerar.

L i o n s  v ä r l d s o m f a t t a n d e  v ä l k o m s t d a g
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■ Var klar och entydig när du informerar om klub-
bens aktiviteter. Ange aktuella namn, datum, plat-
ser och personer förknippade med lionarbetet.

■ Ta alltid med följande allmänna uttalande från
Lions Clubs International i alla publikationer för att
säkerställa en för alla Lions gemensam profil:

Lions Clubs International är världens största service-
klubborganisation med nästan 1,4 miljoner med-
lemmar i mer än 46.000 klubbar i 190 länder och
geografiska områden.

Utse en talesperson
I kontakterna med media är det bra att anlita en Lion
som är van att informera och har god kännedom om
Välkomstdagen och kan föra fram aktuell information
på ett tydligt och intresseväckande sätt. Ofta är det
klubbpresidenten eller distriktsguvernören som tar på
sig det uppdraget. Förse honom eller henne med all
information om Välkomstdagen som riktlinjer i kon-
takterna med journalister och radio/TV reportrar.

Att kontakta media
Innan du kontaktar media ta reda på alla fakta om
Välkomstdagen och aktiviteterna kring densamma.
Förbered dig att svara på frågor som:

■ Vad är det för nytt med Välkomstdagen?
■ Kommer tidningsläsarna och TV-tittarna att finna

programmet intressant?
■ Deltar någon lokal "kändis", politiker eller annan

intressant person? 

Skicka ut informationsmaterialet till media i god tid
och följ upp utskicket med ett personligt samtal med
alla reportrar och journalister på din lista. (Observera
att det brukar vara bäst att ringa mediafolket på mor-
gonen. Många har skiftarbeten och de flesta media
har s.k. "deadline" på eftermiddagen).

Informera om det väsentligaste. Om det inte är du
som är talesperson för Välkomstdagen måste du ge
namnet på denna och meddela när och hur
han/hon kan nås för eventuella intervjuer.

Glöm inte att efter Välkomstdagen skicka tackkort till
de media som uppmärksammat evenemanget.

Här är några fler förslag till
informationsåtgärder
Hitta andra vägar att få ut informationen. Kanske
finns en möjlighet att som ideell organisation få
programtid eller annonsplats. På vissa orter finns
Öppen Kanal som till låg kostnad erbjuder detta.
Även närradiostationer bör kontaktas. Utforma korta
(30-60 sekunder) inslag om Lions program och hur
man blir medlem. 

Kontakta också TV och radio. Många gånger kan de
lokala stationerna ställa upp med inslag som berör
den aktuella orten. Lions Clubs International har för
den amerikanska marknaden färdiga inslag på engel-
ska för radio och TV. Du får dem gratis från Public
Relations Department och de kan vara bra som
exempel på hur man kan utforma egna inslag.

Uppföljning
Även efter Välkomstdagen är det viktigt att fortsätta
informationsarbetet. Förse de tidningar som inte
deltog eller inte uppmärksammade evenemanget
med uppgifter om hur många Lions som togs in och
informera om klubbens eller distriktets fortsatta
arbete. Varje klubbpresident kommer att från
Välkomstdagens samordningsperson få förslag på
olika pressmeddelanden. Informera även Lions
medlemmar via nyhetsbrev, på hemsidan och i all
annan korrespondens med klubbarna.

Tidsplanering
För framgång behövs både noggrann planering och
uppföljning. Även om själva evenemanget på
Välkomstdagen är enkelt så krävs en hel del förbere-
delser i god tid för att få allt att fungera friktionsfritt.

Här följer ett förslag på en generell tidsplan:

Omgående åtgärder

■ Ta reda på vilka klubbar i distriktet som deltar i Väl-
komstdagen.

■ Om du avser att göra en för distriktet gemensam
invigningsceremoni i samband med distriktsmötet,
kontakta värdklubben och diskutera hur man bäst
kan genomföra ceremonin. Kontakta den som du
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vill skall förrätta invigningen (en nuvarande eller
tidigare medlem i internationella styrelsen). Om du
vill hålla Välkomstdagen den 15 april bör du
tillsätta en organisationskommitté.

■ Uppdra åt dina medlemsordförande att ta fram en
projektplan för både en rekryteringskampanj och
för genomförande av själva invigningsceremonin.

■ Organisera och informera om eventuella
utmaningar och tävlingar mellan klubbar, 
regioner och zoner.

Januari

■ Börja med att skicka ut inbjudan till alla nya Lions
att delta i invigningsceremonin. Tänk på att det
kan vara kort tid mellan dagen för inval och
Välkomstdagens invigningsceremoni.

■ Gör upp en plan för public relations.

Februari

■ Uppskatta det antal nya medlemmar som kommer
från ditt område. Meddela antalet till New Clubs &
Marketing Department på Lions Clubs Internatio-
nals huvudkontor före den 1 mars så att med-
lemscertifikat och andra handlingar kan postas till
dig i tid.

Mars

■ Beräkna hur många som kommer att delta i
ceremonin, inkluderande nya medlemmar, gäster
och partners. Kontrollera lokal och utrustning, se
till att beställningar av eventuell mat och förfrisk-
ningar är gjorda och att erforderliga tillstånd från
den lokala myndigheten är klara.

■ Se över din plan för PR och information och skicka
pressmeddelanden till media och följ upp på
lämpligt sätt.

■ Gå igenom Välkomstdagens program med dem
som svarar för genomförandet. Glöm inte att
underteckna medlemscertifikaten.

■ Kontrollera att inbjudan har skickats ut till alla nya
medlemmar och deras gäster.

Själva Välkomstdagen

■ Genomför invigningsceremonin enligt din upp-
gjorda plan och överlämna medlemscertifikaten.

■ Kontakta media på nytt och påminn dem om
evenemanget. Vid behov skicka ut nya press-
meddelanden.

Uppföljning

■ Tacka alla som deltagit.

■ Sammanställ och skicka ut lämplig information till
media om Välkomstdagen.

■ Skicka en rapport över antalet deltagare och nya
medlemmar till New Clubs & Marketing Depart-
ment ( se adress här nedan).

■ Informera New Clubs & Marketing Department 
(se adress här nedan) hur du genomförde
Välkomstdagen och hur du marknadsförde det
frivilligarbete som Lions utför. Bifoga gärna foton,
videos och eventuella trycksaker

Behöver du fler förslag, idéer och annat
medlemsmaterial, kontakta:

Lions Clubs International
New Clubs and Marketing Department
300 W. 22nd Street
Oak Brook, Illinois 60523-8842, USA

Telefon: 630-571-5466, ankn. 522
Fax:      630-571-1691
E-post:   inductionday@lionsclubs.org

L i o n s  v ä r l d s o m f a t t a n d e  v ä l k o m s t d a g
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FÖRSLAG PÅ PRESSMEDDELANDE INNAN VÄLKOMSTDAGEN
Skriv det färdiga meddelandet med dubbla spalter enligt nedanstående förslag. Inkludera marginaler
med erforderligt antal mm på vardera sida. 

PRESSMEDDELANDE
För ytterligare information kontakta:
(namn på Lions kontaktperson och 
telefonnummer)

LIONS KLUBB (NAMNET PÅ KLUBBEN) HÄLSAR NYA MEDLEMMAR VÄLKOM-
NA TILL LIONS INTERNATIONELLA VÄLKOMSTDAG.

(ORTENS NAMN) (DATUM) – I mer än 80 år har män och kvinnor inom Lions Clubs
International aldrig tvekat att engagera sig. Lionmedlemmar från (ortens namn) högtidlighåller idag
framtiden för samhällsservice då de hedrar alla nya medlemmar på Lions internationella välkomstdag.

Ceremonier hålls samtidigt över hela världen, (namn på klubb eller distrikt) kommer att hålla
sin invigningsceremoni (plats och tid för ceremonin). (Namn på officiell talare) kommer att
delta i ceremonin.

Enligt (klubbpresidentens namn) är den internationella välkomstdagen viktig på flera sätt.
“Samtidigt som vi välkomnar våra nya medlemmar vill vi också dela den stolthet det innebär att vara
en lionmedlem och understryka betydelsen av att vi engagerar oss, hjälper människor i nöd och
skapar ett bättre samhälle här i (ortens namn)”.

För att högtidlighålla Lions internationella välkomstdag vill (namn på klubben/distriktet)
härmed offentliggöra ett av de projekt som vi är involverade i (lägg till tre meningar om ett
serviceprojekt som din klubb/distrikt planerar att sponsra som en del i detta speciella
program. Kom ihåg att ta med plats, datum och tid för evenemanget). De som önskar
hjälpa Lions i detta projekt kan kontakta (namn och telefonnummer på klubbens
kontaktperson).

Lions klubb (klubbens namn) grundades i (ortens namn) år (det år då klubben grundades)
och har under dessa (antal) år varit djupt engagerade att hjälpa människor i nöd. Lions klubb
(klubbens namn) har under dessa år sponsrat följande projekt (räkna upp större projekt som
klubben har ansvarat för).

Lions Clubs International är världens största serviceklubborganisation med nästan 1,4 miljoner
medlemmar i mer än 46 000 klubbar i över 190 länder och geografiska områden.
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FÖRSLAG PÅ PRESSMEDDELANDE EFTER VÄLKOMSTDAGEN
(namn på Lions kontaktperson och 
telefonnummer)

LIONS INTERNATIONELLA VÄLKOMSTDAG
BLEV EN FRAMGÅNG FÖR

LIONS CLUB (NAMNET)

Den (ange datum) genomförde Lions Clubs International vid ceremonier runtom i världen

invigning av ett rekordartat antal nya medlemmar.

Här i (ortens namn) blev (ange antal) nya medlemmar invigda i (klubbens eller distriktets namn)

vid en ceremoni som hölls (ange plats) i anslutning till Lions internationella aktivitet.

I ceremonin deltog (nämn eventuella personer från kommunen och/eller andra kända personer

och talare). "Lions Välkomstdag blev en stor framgång", säger klubbens president (ange namn)

och fortsätter: "Det är många som vill engagera sig i frivilligt ideellt arbete för att hjälpa till

både här hemma i (ange ortens namn) och ute i världen. I en lionklubb kan man göra

meningsfulla insatser tillsammans med andra likasinnade och samtidigt få vänner och kontakter i

alla delar av världen. Medlemskap i Lions innebär att ta sin del av ansvaret för de många

människor som behöver hjälp".

Vid firandet av Välkomstdagen har Lions Club (namnet) åtagit sig att (ange här exempel på för

klubben eller distriktet aktuella projekt. Sätt även in eventuella tider och platser för projekten).

Alla som är intresserade att delta är välkomna att kontakta (namn och telefonnummer till 

utsedd kontaktperson).

Lions Club (namnet) bildades (årtal) och har sedan dess (beskriv några projekt som 

klubben utfört).

Lions Clubs International är världens största serviceklubborganisation med nästan 

1,4 miljoner medlemmar i mer än 46.000 klubbar i 190 länder och geografiska områden

L i o n s  v ä r l d s o m f a t t a n d e  v ä l k o m s t d a g
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FÖRSLAG PÅ UTTALANDE AV OFFICIELL PERSON

UTTALANDE
DÅ LIONS CLUBS INTERNATIONAL är en ideellt arbetande organisation för människor i nöd, och

DÅ LIONS CLUBS INTERNATIONAL är världens största serviceklubborganisation med nästan 
1,4 miljoner medlemmar i mer än 46.000 klubbar i 190 länder och geografiska områden, och

DÅ LIONS CLUBS INTERNATIONAL arbetar inom vår kommun med angelägna hjälpinsatser, och

DÅ LIONS CLUBS INTERNATIONAL ger flera av våra invånare en möjlighet att bli medlemmar och
arbeta för att bistå människor i nöd;

VILL JAG (namn) som (titel/befattning) för/i (ortens namn) härmed uttala mitt och (ortens/ 
kommunens namn) stöd till Lions Club (namn)arbete och dess Välkomstdag den (datum), och

UTTALAR ett varmt tack till Lions Club (namn) för det viktiga arbete som klubben gör i 
(ortens namn) och andra delar av världen.

(ortens namn), den (datum)

(underskrift)
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INVIGNINGSCEREMONI
Invigning av nya medlemmar i Lions kan ske på olika
sätt beroende på lokala förutsättningar, vanor och
traditioner. Det är viktigt att ceremonin görs på ett
värdigt sätt för att hedra de nya medlemmarna och
understryka vikten av medlemskapet. Det kan vara
lämpligt att be någon respekterad och välkänd Lion att
förrätta intagningen. Klubbens övriga medlemmar skall
givetvis delta och lämpligen stå upp under ceremonin
för att visa sitt stöd åt de nya medlemmarna men
också för att själva känna ny bekräftelse på sitt eget
engagemang i Lions.

Presidenten, distriktsguvernören eller
mötesledaren hälsar välkommen med orden:

Idag är en speciell dag!

Lions internationella Välkomstdag är till för att
välkomna och hedra dem som valt att bli medlemmar
i Lions Clubs International. Det är en dag då vi också
vill uppmärksamma alla faddrar som genom sitt
engagemang och sin vilja fört Lions budskap vidare
till våra nya vänner. Just idag hälsar vi tusentals nya
Lions runtom i världen välkomna till vårt viktiga ser-
vicearbete. Ju fler vi är desto större hjälp kan vi ge åt
de många miljoner människor som idag lider svårt av
sjukdomar, naturkatastrofer och andra umbäranden.
Med de allvarliga världsproblemen som bakgrund
men i den varma gemenskapens tecken, knyter vi
våra nya Lions till oss för att i sann vänskap och aktivt
engagemang hjälpa människor i nöd och främja fred
på jorden.

Nya medlemmar är en viktig del av Lions framtid.
Medlemskap i Lions kan även innebära personlig
utveckling som är nyckel till framgång både för den
enskilde medlemmen och klubbens arbete. Därför
välkomnar vi era tankar, idéer och åsikter och ser er
som framtida ledare på Lions väg in i det nya årtu-
sendet. Andra viktiga nyckelord är "tillsammans,
respekt och förståelse". I Lions har vi alla samma del
av ansvaret och lika glädje över framgångarna.
Genom de personliga olikheterna, men med samma
mål och engagemang i Lions uppgifter, blir vi den
kraft som behövs i vår sargade värld.

Man kan inte bli medlem i Lions på annat sätt än
genom inbjudan. Den sanna vänskapen är en
bärande grund för Lions aktiva arbete. Våra nya
medlemmar som välkomnas idag har befunnits värdi-
ga det ansvar och de krav vi ställer. Det är på
rekommendation av faddrarna ni bjudits in i Lions
och det är vår förhoppning att ni själva kommer att
känna samma trivsel och meningsfullhet så att ni i er
tur rekommenderar andra att komma med i lionge-
menskapen. Det är på så sätt lionrörelsen växer och
utvecklas för att lösa vår uppgift att hjälpa andra.

Vi skall nu börja själva invigningsceremonin för att
välkomna Lions Club (namn) nya medlemmar. Jag
ber er vänta med applåder tills hela ceremonin är
över. Jag kommer att be var och en av er att till-
sammans med er fadder stiga fram till podiet.

(Mötesledaren läser upp namnen, exempelvis: Svea
Svensson med fadder Karl Johansson. När alla kandi-
daterna med sina faddrar står framme vid podiet fort-
sätter ceremonin)

Mina damer och herrar. På uppdrag av klubbens sty-
relse och medlemmar hälsar jag er välkomna till Väl-
komstdagens invigningsceremoni. Vi är glada och
stolta över att ni accepterat att bli medlemmar i (ange
klubbens namn) och i Lions Clubs International.

Att vara medlem i en lionklubb är ett privilegium. Ni
blir samtidigt medlemmar i världens största och mest
aktiva serviceklubborganisation med nästan 1,4 miljo-
ner kvinnor och män i mer än 46.000 klubbar i 190
länder och geografiska områden. Lions Clubs Interna-
tional bildades den 7 juni 1917 under ledarskap av
vår grundare Melvin Jones. Vi ber er att tillsammans
med övriga medlemmar i klubben fortsätta Lions vikti-
ga arbete för en bättre värld.

Ni har tagit del av Lions etik och syften och fått infor-
mation om klubbens arbete. Ert medlemskap är både
ett privilegium och ett ansvar. Lions är ingen social
eller politisk organisation utan består av en grupp
människor som med sitt engagemang och kunnande
vill arbeta aktivt för att hjälpa sina medmänniskor.
Vårt motto är "We serve-Vi tjäna".

L i o n s  v ä r l d s o m f a t t a n d e  v ä l k o m s t d a g
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Runtom i världen arbetar Lions för att hjälpa svårt
utsatta människor. När ni nu blir medlemmar i Lions
är det också en del av ert ansvar. Vi förväntar oss att
ni, efter bästa förmåga, tar aktiv del i vårt hjälparbete.
Medlemskapet innebär också trivsel, gemenskap och
personlig utveckling.

Jag ber er nu repetera efter mig:

"Jag (namn) lovar att följa klubbens och Lions Clubs
Internationals stadgar, etik och syften och sträva efter
att delta i klubbens möten och främja dess intressen".

Jag tackar och välkomnar er som medlemmar i Lions
Club (namn). Som bevis på ert medlemskap ber jag
era faddrar att överlämna det officiella certifikatet och
Lionmärket.

Fadderns uppgift är att ge den nya medlemmen sitt
stöd och jag ber nu faddrarna att repetera efter mig:
"Jag (namn) som är fadder till (namn) lovar härmed
att ge honom/henne erforderligt stöd i lionarbetet
och att efter bästa förmåga verka för att han/hon del-
tar i klubbens möten och aktiviteter".

Lions, glöm inte de löften ni givit och bär ert Lion-
märke med stolthet. Låt oss välkomna våra nya med-
lemmar med en varm applåd.
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Beställningsformulär för certif ikat och
pressmeddelande

KOPIERA FORMULÄRET

Fyll i formuläret för beställning av ett för Välkomstdagen speciellt framtaget certifikat för varje intagen ny
medlem och ett pressmeddelande till varje klubbpresident. Ett särskilt pressmeddelande bifogas.

Skicka in formuläret före 1 mars

Skicka certifikaten och pressmeddelandena till:

Namn:______________________________ Lionbefattning: ________________________________

Distrikt:  __________________________________________________________________________

Gatuadress: ________________________________________________________________________

Postadress: __________________________ Land: ________________________________________

Telefon: (_____) ________________________ Fax: (_____) ________________________________

Antal deltagare: ____________________________________

Antal certifikat: ______________________________________

Skicka formuläret till: Lions Clubs International
New Clubs and Marketing Department
300 W. 22nd Street
Oak Brook, IL 60523-8842, USA
I brådskande fall faxa till: 630-571-1691

MK 60 SW 9-00
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Lions internationella Välkomstdag 
Slutrapport

Hjälp oss att utvärdera Välkomstdagen och få en uppfattning om hur många nya Lions som deltog. Vi ber er fylla i
nedanstående uppgifter och skicka rapporten före den 1 maj. En sammanställning av resultaten presenteras i ett
kommande nummer av tidningen The Lion.

Vi är tacksamma om foton och videos bifogas för eventuell publicering.

Distriktsguvernör___________________________________________ Distrikt: _________________________________

Vem förrättade invigningsceremonin? 

Namn: _________________________________________ Befattning: ______________________________________

Hur många nya Lions togs in? ____________

Hur många klubbar deltog? ____________

Hur genomfördes ceremonin?

■■ Vid riksmöte

■■ Vid distriktsmöte

■■ Vid annan distriktssammankomst

I så fall vilken? ___________________________________________________________________________

■■ I enskild klubb

■■ På annat sätt (beskriv, tack)_________________________________________________________________

Blev Välkomstdagen framgångsrik? ■■ JA     ■■ NEJ

Bör vi fortsätta med Välkomstdagen ? ■■ JA     ■■ NEJ

Blev Välkomstdagen uppmärksammad av media? ■■ JA     ■■ NEJ

Hur kan programmet förbättras? _______________________________________________________________________

Andra kommentarer: _________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

Skicka rapporten till: Lions Clubs International
New Clubs and Marketing Department
300 W. 22nd Street, Oak Brook, IL 60523-8842, USA
eller faxa till: 630-571-8890
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